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Aos três dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 
Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira Reunião 
Ordinária do nono Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 
Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 
regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 
observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e 
votação a ata da Reunião Ordinária do dia vinte e sete de agosto de 2018, sendo a mesma 
aprovada e assinada pelos edis presente. O Presidente, ao informar a inscrição para utilização 
do Plenário feita pela Representante da APAE de Lima Duarte Fabiana da Silva Souza, passa a 
palavra a ela, que após cumprimentar a todos falou sobre a “Semana Nacional da Pessoa com 
Deficiência Intelectual e Múltipla” que acontece todos os anos de 21 a 28 de agosto, conforme 
instituído pela Lei n° 13.585/2017; descreveu o cronograma de atividades realizadas durante a 
semana com os usuários da APAE de Lima Duarte, o qual incluiu debate promovido pelo 
Assistente Social com os pais dos usuário discutindo sobre  a criação de políticas públicas 
voltadas para a pessoa com deficiência, visitação de prédios de órgãos públicos municipais, 
participação na feira livre, participação em teatro na Escola Estadual Adalgisa de Paula Duque, 
almoço na Fazenda Casinhas Lazer, baile da APAE ocorrido no dia 28 no período da tarde e 
atividades na quadra poliesportiva Lincoln Moreira Duque; compartilhou que durante a 
visitação de órgãos públicos foram encontrados muitos problemas de acessibilidade, como 
por exemplo a ausência de rampas de acesso e corrimões ou rampas construídas de forma 
inadequada, fatores que segundo ela, impedem o exercício do direito de ir e vir; argumenta 
sobre a necessidade de buscar junto aos representantes das esferas municipal, estadual e 
federal discussões para a criação de políticas de acessibilidade, inclusão e promoção da 
qualidade de vida das pessoas com deficiência e de seus familiares; informa que no próximo 
sábado (dia 08) se encerrarão as vendas das cartelas do sorteio promovido pela APAE, que 
tem como prêmio principal um veículo; finaliza comentando sobre a participação entre os dias 
13 e 16 de setembro no “Festival Estadual Nossa Arte”, a ser realizado no Município de Poços 
de Caldas e destaca que o referido festival ocorre a cada três anos e que a APAE de Lima 
Duarte passou pela fase regional ocorrida no mês de maio no Município de Liberdade, sendo 
esta a primeira vez que se classifica para participação estadual. O Presidente agradece a 
presença da oradora e compartilha acreditar na importância da discussão das questões 
relacionadas a acessibilidade, destacando que é de interesse dos membros da atual legislatura 
municipal, adquirir terreno destinado a construção de uma sede mais acessível para Câmara 
Municipal. Dando continuidade ao pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes 
recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n° 21/2018 encaminhado pela Secretária Municipal de 
Assistência Social em resposta a Indicação n° 108/2018 de autoria do vereador João Batista de 
Moura Júnior; Prestação de Contas encaminhada pela Associação dos Produtores Rurais 
Amigos de Pirapetinga – APROAP; Ofício encaminhado pela Juíza de Direito Mônica Barbosa 
dos Santos, solicitando que seja indicado um Vereador que possa acompanhar diligência 
designada para o dia 11/09/2018 às 10:00 horas a fim de instruir os autos n° 0386.14.001544-0, 
de ação de responsabilidade civil, indenização por dano material. Após consulta do Plenário o 
Presidente indica o Vereador Geraldo Fonseca Neto. Passando a Publicação de Projetos de 
Lei, é feita leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 17/2018 que “Institui e regulamenta a jornada 
de trabalho no regime 12x36 no âmbito do funcionalismo público municipal, no que 
menciona”; Projeto de Lei Ordinária n° 18/2018 que “Institui o Conselho Municipal de Cultura 
no que menciona”. Iniciando o grande expediente é feita leitura de Indicação n° 121/2018, de 
autoria do Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira, indicando a Secretaria Municipal de Obras 
que passe a patrol, na localidade depois da Serrinha no Distrito de Conceição de Ibitipoca. A 
Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 122/2018, de autoria do Vereador Aristides dos Reis de Magalhães, 
indicando a determinação ao setor competente de limpeza e manutenção de bueiro entupido e 
que coloque as manilhas que faltam para o escoamento da água na Rua Rosaura Moreira 
Tavares no Bairro Batatal em frente ao n° 44. A Indicação é colocada em discussão e votação e 
não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 123/2018, de autoria do 
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Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de 
liberação de passeio na Rua Padre Manoel Rodrigues da Costa. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
124/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando a Secretaria 
Municipal de Obras que providencie a pintura dos redutores de velocidade, dando prioridade 
aos das vias pavimentadas com bloquetes, pois estes são feitos de forma irregular e estão 
com a pintura desgastada ou inexistente. A Indicação é colocada em discussão e votação. O 
Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a todos afirma que muitos 
redutores de velocidade nunca foram pintados ou sinalizados e justifica considerar a situação 
como questão de segurança pública e bem estar da população. O Vereador Fábio Pereira 
Vieira sugere que a sinalização de redutores de velocidade através de pintura é mais viável 
que a instalação de placas. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após considerar a 
indicação em questão pertinente, afirma que os redutores de velocidade não são uma solução, 
já que estão fora do padrão e sem sinalização, trazendo mais problemas que solução. Não 
havendo manifestações contrárias a indicação em questão foi aprovada; Indicação n° 
125/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando ao Prefeito 
Municipal Geraldo Gomes de Souza que estabeleça diárias justas aos motoristas da Prefeitura 
Municipal, haja vista a desproporcionalidade das diárias dos servidores em relação ao 
Secretariado e demais cargos de alto escalão da Prefeitura. A Indicação é colocada em 
discussão e votação. O Vereador João Batista de Moura Júnior justifica que o pagamento de 
diárias é estabelecido por decreto, contudo não contempla a classe de motoristas que apenas 
são ressarcidos de suas despesas após a apresentação de notas que as comprovem. Não 
havendo manifestações contrárias a indicação em questão é aprovada. Seguindo passou-se a 
leitura do Requerimento n° 19/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, 
requerendo a Secretaria Municipal de Administração que informe quantos imóveis estão 
locados para a Prefeitura Municipal, para quais fins estão sendo locados, o valor da locação e 
o nome dos proprietários destes. O Requerimento é colocado em discussão e votação. O 
Vereador João Batista de Moura Júnior justifica que sua solicitação visa atender a sua função 
fiscalizadora de Vereador e estudar possíveis formas de economizar com o pagamento de 
aluguéis, já que segundo ele, o Município possui imóveis ociosos e dispõe de espaço amplo, 
localizado no último andar do prédio que sedia a agência bancária da Caixa Econômica 
Federal, que precisa apenas de obras de acabamento para que possa ser utilizado.  O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas afirma que é favorável a valorização salarial de motoristas, assim 
como acredita que o estabelecimento de sistema de reembolso de despesas de viagem para 
todos os servidores municipais é um método mais justo e econômico. Não havendo 
manifestações contrárias o requerimento em questão é aprovado. Após, é feita leitura do 
Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 
Ordinária n° 14/2018 que “Dispõe sobre a concessão de subvenção à entidade que 
menciona”. O projeto de lei é colocado em discussão e votação. O Vereador Marcelo 
Rodrigues de Freitas após cumprimentar os representantes da APAE de Lima Duarte, Fabiana 
e Sebastião, parabeniza o trabalho desempenhado pela instituição, destacando que ela já 
recebe há algum tempo subvenção municipal, contudo considera importante que os 
vereadores ajudem na busca de recursos, pois a demanda da saúde e de pessoas 
excepcionais necessita de muitos recursos, finaliza concordando com a necessidade de criar 
políticas públicas de acessibilidade. O Vereador João Batista de Moura Júnior cumprimenta os 
representantes da APAE presentes, destaca que a entidade presta um serviço indispensável 
no Município de Lima Duarte, visando sempre o bem estar de seus usuários. O vereador 
Donizete Martins Aguiar após cumprimentar os representantes da APAE, elogia o trabalho 
desempenhado pela entidade e apela para que munícipes realizem doações para melhorar a 
qualidade de vida da Munícipe “Cidinha”, residente no Bairro Poço da Pedra e que 
recentemente passou por cirurgia de amputação de uma perna. O Presidente após parabenizar 
Fabiana e Sebastião pelo trabalho que ambos desempenham na APAE de Lima Duarte, destaca 
a importância de incentivo, por parte do Poder Legislativo, da concessão de subvenções a 
instituições locais. Não havendo manifestações contrarias o Projeto de Lei é aprovado em 
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primeira votação, passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 15/2018 que “Altera a Lei 
Municipal n° 1.719/2013”. O projeto de lei é colocado em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovado. Iniciando a palavra livre, o Vereador José Jayme Carvalho 
da Cunha solicita ao Secretário Municipal de Obras que providencie manutenção e tampas 
para bueiros das Ruas Manoel Otaviano Ferreira e José de Sales.  O Vereador João Batista de 
Moura Júnior relata a pedido de munícipe, que determinado órgão público municipal 
preencheu vaga de emprego, através de contratação de um familiar do responsável pelo local, 
que sequer, residia no Estado de Minas Gerais, deixando de dar oportunidade a munícipes 
capacitados e que pleiteavam a vaga e  salienta a necessidade de valorizar a mão de obra 
local; afirma que os valores cobrados por ingressos da Exposição Agropecuária inviabilizam a 
inclusão, pois a realidade financeira do Município não permite que todos participem do 
evento.  O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, concorda que as oportunidades de 
emprego em órgãos públicos Municipais devem ser dadas preferencialmente a munícipes. O 
Vereador Fábio Pereira Vieira lamenta a situação da munícipe “Cidinha”, que teve uma perna 
recentemente amputada, considera que o agravamento do seu estado de saúde tenha sido 
ocasionado por negligência do sistema municipal de saúde que não priorizou o seu caso no 
sistema de buscas de vagas para cirurgia; finaliza agradecendo pela troca de lâmpadas 
queimadas na ponte do Bairro Poço da Pedra. O Vereador Donizete Martins Aguiar informa que 
a munícipe anteriormente mencionada é diabética e tem consciência do seu estado de saúde a 
mais de trinta anos e por falta de cuidados a situação se agravou, sendo assim, não considera 
justo que a responsabilidade seja atribuída ao sistema público de saúde. O vereador Rogério 
Ferreira dos  Santos, solicita ao Engenheiro Municipal que vistorie o calçamento da 
comunidade de Orvalho e avalie a possibilidade de melhorar o trabalho que está sendo feito no 
local; informa que existem treze lâmpadas queimadas no posto de saúde do Bairro Batatal e 
que o atendimento médico está sendo feito de forma improvisada; finaliza relatando que o 
local utilizado como posto de saúde na Comunidade de Pirapetinga, possui um morador e que 
após informar o Secretário Municipal de Saúde, o mesmo se comprometeu a tomar 
providências, já que não tinha conhecimento da situação. O Presidente informa que junto do 
Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, foi ao posto de saúde da comunidade de 
Pirapetinga, porém o local estava fechado, ainda assim, segundo ele, foi possível verificar que 
existe um morador no prédio.  O Vereador Rogério Ferreira dos Santos informa que desde a 
última sexta-feira a comunidade de Manejo está sem abastecimento de água e destaca que até 
o momento nenhuma providência foi tomada ou esclarecimento prestado, por parte do 
Departamento Municipal de Água e Esgoto; atendendo à solicitação de taxistas, indaga qual 
setor deve ser procurado para discussão da situação de circulação de “uber” irregular, no 
Município de Lima Duarte; finaliza parabenizando a todos que foram homenageados, por 
serem considerados destaques do ano de 2018 no Município de Lima Duarte. O Vereador 
Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos, solicita a manutenção da estrada de 
acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca e é informado pelo Vereador Donizete Martins 
Aguiar que o trabalho já foi iniciado. O Presidente informa que a partir do dia 04 de setembro a 
Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte começará a oferecer atendimento particular para 
realização de exame de ultrassonografia. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 
lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 03 de 
setembro de 2018. 


